

Лебедев Н.И.

13/8 89

Ленинград. работа. 1929-1930
**Николай Иванович
ЛЕБЕДЕВ**

УШЕЛ из жизни видный деятель советского киноискусства, известный режиссер детского и юношеского кинематографа, член КПСС с 1945 года народный артист РСФСР Николай Иванович Лебедев.

Н. И. Лебедев прошел большой жизненный и творческий путь. Он родился в 1897 году в г. Гусь-Хрустальный Владимирской области. С девятнадцати лет начал трудовую деятельность. Работая на железной дороге, добровольно вступил в ряды Красной Армии и с ноября 1918 года до августа 1921 года сражался на фронтах гражданской войны. После окончания в 1925 году Ленинградского института экранного искусства пришел на киностудию «Ленфильм», с которой связал всю свою жизнь. Н. И. Лебедев — участник Великой Отечественной войны с первых и до последних ее дней, в рядах Народного ополчения воевал на Ленинградском фронте.

Уже в довоенное время Николай Иванович поставил несколько фильмов для детей, среди которых «Фелька»,

«Настоящие охотники», «Солдатский сын», «Детство маршала», «Наездник из Кабарды». После войны стал автором таких картин, как «Андрейка», «Зимнее утро», «Честь товарища», «Мандат», «Девчонка, с которой я дружил». За картину «Счастливого плавания!» режиссер был удостоен Государственной премии СССР, фильму «В моей смерти прошу винить Клаву К.» присуждена Государственная премия РСФСР. Художник обостренной совести, гражданского темперамента, он с тревогой говорил о дефиците добра на экране, о недостатке фильмов, формирующих нравственный облик подрастающего поколения.

Родина по достоинству оценила заслуги Н. И. Лебедева. Он награжден орденами Ленина, Красной Звезды, «Знак Почета», другими орденами и медалями.

Творчество Николая Ивановича Лебедева останется памятной страницей в истории советского кино, а жизнь — примером беззаветного служения своему народу.

Группа товарищей